

BÁZSI ÚJSÁG

Tek.

Magyar Nemzeti Múzeum
Széchenyi könyvtára
Budapest

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2-kor.

Az iskolánövérrek bevonulása Garára

Hosanna...! A lkünk betöltő szent öröm ujjongásával kiáltunk így fel, midőn a krónikás hűségével feljegyezni kívánjuk annak a boldog napnak nagyszerű emlékét, melyen Csonkabácsi megye egyik határszéli községe iskoláinak falai közé láthatta bevonulni a Miasszonyunkról nevezett Iskolánövérrek rendjének leányait.

A szeplőtelen Bárány eljegyzett arái a tiszta élet elbájoló illataradától körülöngve, megjelenésük első pillanatában is egy felsőbb, egy magasabb, egy eszményibb élet lekötözöttjeinek varázsával ragadtak el mindnyájukat, akiknek elsősorban lesznek hivatva melegebbé, fényesebbé, nemesebbé, igen istenibbé átváltoztatni, átalakítani eddig szürke eseménytelenségben, mozdulatlanságban vegetáló életünket.

A szeretet örömkönnye csillant meg szemünkben, midőn éppen az Őrőangyalok ünnepe feltűntek közöttünk egy tökéletesebb keresztény élet önfeloldozó lelkei, szerény külsejükben is annyira megnyerő fátyolos alakjaik, akiknek kezébe és hűséges gondjaira osztatlan bizalommal fogjuk rábízni legdrágább kincseinket: gyermekeinket, azoknak szellemi-lelki és testi fejlődését.

Tekintettel arra, hogy az iskolánövérrek otthonául szánt helyiséget az idő rövidsége s több gátló körülmény miatt nem állt módunkban úgy berendezni, ahogyan azt a szerzetesi élet szabályai s a közös élet legjobbnak bizonyult szokásai megkívánják beköltözésük napján, fogad tatusuk alkalmával is, bár fájó szívvel, de tartózkodnunk kellett minden nagyobb külső pompától s egyedül egy nagyobb felnőtt gyermek-sereg vonult ki virágcsokrokkal lelkük őrzőangyalai elé a helybeli vasutállomáshoz, ahol a felszálláskor virágosóval borították el kocsijaikat. A községbe érve, a legmúlt helyen, a templomban Bászler István esperesplébános fogadta a nővéreket s az Oltárszentség áldásában részesítette őket. Innen a zárdai épületbe vonultak vissza, ahol a hívek nagylelkű adakozásából önteláldozó, lelkes asszonyaink pompás ebéddel várták már őket. Ekkor Bászler István esperesplébános átadta a főnöknőnek a zárdai helyiséget s ők birtokba vették azt, miáltal letelepedtek Gara községben, ahol áldozatos munkájukat bizonyára a legszebb, régóta óhajtott siker fogja koronázni s imádságos életük sok-sok lelki haszonnak és kegyelemnek lesz forrása Gara község híveinél. S most, amidőn végre annyi gond és töprengés, annyi küzködés és küzködés után eredeti gondolatunk tetet ölthetett, amidőn végre elkészült nehéz, mult időknek ama színes, ezüstös-aranyos szövete, amelynek szálait annyi gondterhes, álmatlan

éjszaka tervei vezették, szőtték, segítették céltudatos munkával a befejezettség tökéletességéig, a nyugodt, belső megelégedés, szent öröm és hála érzésével száll lelkünk bensőséges imádságban Ahhoz, aki minden üdvösséges gondolatnak a legfontosabb szerzője és együttműködője: Istenhez. Neki legyen elsősorban hála és dicsőség, mert Ő volt az, aki testbe öltöztette jámbor elgondolásunkat.

De Kló toil nak tárgyilagos hűségéhez tartozik, hogy megemlékezzünk ez örvendetes ténnyel kapcsola-

latban Gara község nagyérdemű esperes-plébánosáról, aki nagylelkű adakozással, tetemes aldozatával tette ugyszólván egyedül lehetővé szerzetes tanerők letelepedését községében. A Gondviselés kiválasztott eszköze volt ő 70 évvel és ezüstös tőrjeivel.

Legyen ezért neki is hála és köszönet, kísérje minden munkájában híveinek ragaszkodó szeretete s legyen megjutalmazója a minden jóért és szépért hevülő lelkének Istene. —s—s.

Élénk eszmecsere a szerdai kisgyűlésen az egyik utépités odaitélése és a Katona József-utca zajtalanítása körül

A lényegesebb jelentőségű, különös fontossággal nem bíró tárgysorozat ellenére, a város szerdai kisgyűlést meglepően élénk érdeklődés kísérte. A kisgyűlés tagjai majdnem teljes számmal megjelentek és apró lékusan megtárgyaltak minden pontot. Különösen az egyik utépités vállalatba adása körül keletkezett nagy vita.

Az ülésen dr. Puskás Dezső helyettes polgármester elnöklésével az ügyintéző hatáskör kettő az előkészítő hatáskör egy póttárgyával együtt összesen huszonöt ponttal foglalkozott a kisgyűlés.

A harmadik pontban jelölt egyik utépités meglehetősen soká huzódó, több felszólalással vitatott ügye után Bácsbodrogvármegyei Fajbaromi, Galamb és Nyultenyészők Egyesületének, a Szőlősgazdák és Méhészek ingyenesen kért üzlethelyisége körül fejlődött ki élénk eszmecsere.

Az előadói javaslat elmondja, hogy az egyesület eddig évi 600 pengő segélyt kapott. Ezt elengedné, azonkívül a szegényházat évi tojásszűk-ségletével ellátna. A két összeg együttesen kb 900 pengőt jelent. Ugyanezt az összeget viszont a kérdéses helyiségért ezidőszert nem adták meg.

Dr. Knézy Lehel a kérelem mellett foglal állást.

Dr. Gonczlik Kálmán nem kifogásolja a támogatást, az egyesületet biztosabb elhelyezését, nemes gondolatnak találja, azonban mégis úgy véli, hogy amikor a nevezett egyesület mellett állást foglalnak, ugyanakkor más támogatást ugyancsak megérdemlő, esetleg külvárosok szegényebb iparosait támogató, de gyengébb anyagi alapokon álló egyesületek, ha hasonló kérelem fordulnának a hatóságokhoz, aligha találnának ilyen megértésre. Nagyon sok szegényebb erkölcsi és kulturális célokat szolgáló intézmény nem nyer támogatást. Ilyen módon pedig

nem lehet a szegényebb egyesületek kérelmeivel szemben nemet mondani ugyanakkor, amikor a gazdagabb egyesületek pártfogást találnak. Ugyanigy kötelesség támogatni a többit is, mert valamennyi küzd a nyomorral és alig tudja magát fenntartani. Nem foglal állást a kérelem ellen és végül is hosszas vita után azt teljesítik.

Most egy egészen érdektelennek látszó pont a harmadik tárgy körül támadt egészen felesleges vitaközlés. A Miasszonyunkról nevezett iskolánövérrek a szűk és kevésbé forgalmas Katona József utcát a tanítás zavartalanítása miatt kérik a forgalom elől elzárni. A kérelem kapcsolatban dr. Gonczlik intézeti igazgató a beadványban alaposan megindokolja, hogy a már 700 növerdek tanítását végző intézet előtt az átjárással a járműforgalom a gyerekek életbiztonságát is veszélyezteti. Viszont a keskeny utcán a járművek zaja kellemetlenül nehezíti a rendes oktatást. A javaslatot ismertető Horváth Béla műszaki tanácsos kijelenti, hogy közrendészeti szempontból a kérelem nem kifogásolható, mert az utstet közepén feltűnően festett és megvilágított kerékvetőket alkalmaznak. A közlekedés nem nehezül, mert az elzárás pusztán a zárdá területét előt lenne.

Babics bizottsági tag kéri az érdekeltek meghallgatását. Tomasics feleslegesnek találja, mert nem érint az ügy magánérdekeket. Több hozzászólás egészen világossá teszi a kérést és végül elfogadják.

A bajai Vadásztársulatnak a vadászati jog hasznabérletére vonatkozó és a szerződés időpontjának megváltoztatását kérelmező pontban az előadói javaslatot elfogadják.

Több hozzászólás után dr. Bernhart Sándor főügyész által ismertett három tárgyban a Vajas mederből raktár céljaira kért terület bérbeadására vonatkozólag elfogadják az előadói javaslatot. A két bérletügyet

ismertető póttárgy és két ujonnan felállítandó benzinkuttra tartott versenytárgyalás eredményének elbírálásán kívül valamennyi pont személyi kérelmeket tárgyalt. Valamennyinél voltak hozzászólások is, lényegében azonban elfogadták azokat.

Az előkészítő hatáskörben a városi közközház és az elmebetegek családi ápolási telepének 1931. évi költség-előirányzatát elfogadják.

Tudomásul veszik a második pontban dr. Binder Péter adóügyi tanácsnoknak a zárdá részére engedélyezett kölcsön utalványozása alkalmával, a városi törzsvagyon pénzkészletének elégtelensége miatt ideiglenesen igénybe vett más alapokról szóló jelentését. A két közközházi főorvosi állásnak szakfőorvosi állásá történő átszervezését elfogadják. A közközházi röntgenpavilon törzsberendezésének kiegészítésére szükséges 4500 P-öt megadják. A Mátéháza pusztá I. majorja hasznabérletének szerződésével kapcsolatban kérelmezett pontok megváltoztatására vonatkozólag dr. Reiser Antal gazdasági tanácsnok előadói javaslata mellett döntenek.

Elutasítják a póttárgyat a Munkás Otthonnak téli fűtésianyag kérelmét, azzal a megokolással, hogy az inséges családok tüzelőanyaggal való ellátását fontosabb érdekek tekintik. A kisgyűlés 5 órakor ért véget.

Égi István

Vaskut község gyásza

Vaskuton kedden meghalt Égi István a község leggazdagabb embere, a római katolikus hitközség elnöke, a községi előjáróság tagja, községi közgyám. Nemcsak a legvagyonosabb ember volt a községben, hanem a legnépszerűbb, legszeretettelőbb is. Mindenkiel szemben kedvesen, uri módon viselkedett. Különös jötevője volt egyháznak, amelynek temploma részére 1924-ben négy vagon buza ellenében egymaga szerezte be a nagyharangot. Máskor is bőkezű volt egyházával szemben, amelynek erkölcsi és anyagi támogatással mindig a rendelkezésére állt.

Ezért Égi István halála igazi mély gyászba borította Vaskut községet és a távolabbi környéket is. Temetése tegnap délután félnégy órakor volt, Vaskut község egész közönségének jelenlétében. Megérkezett a gyászszertartásra a járási főszolgabíró és Schwerer Ferenc katymári plébános, az azelőtti vaskuti plébános. A sirnál Mészáros Béla plébános mondott rövid, hatásos beszédet, amely melegen megrázta a gyászoló közönséget, Égi István jótéményeinek és vonzó tulajdonságainak ismertetéseiével.

Arcul csapott Erdély

Maniu hiába ragaszkodott oly makacsul a hatalomhoz, hiába hivatkozott alkotmányos fölfogásra — mennie kellett. Arcul csapták, s vele együtt arcul csapták Erdélyt is.

Károly román király Minorescut bizta meg kormányalakítással, aki a nemzeti parasztpártra támaszkodva alakítja meg kormányát. Megelégték az erdélyi politikát. Erdély jó volt a románoknak, mint kőnc, mint zsákmány, amelyen kővére hizhat minden regátbeli köztisztviselő, rendőrfőnök és konfiskáló bankár, de arra, hogy az erdélyiek urkodjanak, arra nincs berendezkedve az oláhok agyrendszerre. Hiába tárták ki Maniu-ék testvéri ölelésre karjaikat, a regátbeli oláh előtt ők is csak „jöttment”-ek, s amint akadályokat szórta a szabadlopás útjába — félre tolták őket. Azt hisszük, Maniuék is belátják már, hogy jobb volt Magyarországon urnak lenni, mint odaát a korpa közé keveredni, hogy őket is fölfalják az oláh sertések.

Ilyen csufosan végződött Maniu második bukaresti szereplése. A szomorú véget már hónapokkal ezelőtt sejtette az a nyilatkozat, amelyet Maniu Duna-Európa alakításáról beszélt és amelyben szerepel az a kitétel is, hogy a régi monarchiában ugyan veszekedtünk egymásközt, de mégis otthon voltunk. Most nincs odahaza Maniu, épen a mostani bukaresti események igazolják, hogy az otthon kicsuszott lábai alól. Sorsa épen olyan szomorú, mint Radicsé, aki Belgrádba ment osztozkodni a hatalmon és a cincárok meggyilkolták, még annál is megrendítőbb, mert őt, Maniut, balkáni, alantás intrikák mocsarába fojtott k bele. A végső tanulság az, amelynek hasonmására az események lassanként rászoritják Maniut, Hlinkát, Radicsékat: maradjunk csak otthon a szent-istváni birodalomban.

Magyar cikkek fogyasztásával biztosítsunk a magyar munkásoknak kenyeret. Ezt akarja a „Magyar hét” mely október 18-án kezdődik 26-ig tart.

Tanácskozás az égő portán

Ugalegon háza már lángokban áll, de a kormány még mindig tanácskozik. Most az „Agrárblock” segít ségével akar valami okosat kisűtni, hogy a gazdasági anarchia mocsarából kimozdítsák az ország szekerét.

Az agrárblock megbeszélésein szó esett a gabona monopóliumról. Bethlen miniszterelnök kifejtette, hogy ennek nem hive. Azután újból előkerült a boletta. Ezt a rosszul szabott bolettás eszimat akarják most megfejteni, hogy a boletta értékének emelését teszi megfontolás tárgyává, amit eddig már néhány vármegyei gyűlés is szorgalmazott.

Hogy ennek mi lesz a következménye, nem nehéz kitalálni. A bolettáért több pengőt fizet be a buza vásárló. A buza ára tovább esik, s fokozódni fog a zürzavar, amit a boletta már eddig is okozott. Ahelyett, hogy a kartellek berkeiben nézne szét a kormány s széttepné azokat a polipkarokat, amelyek az elalélt nemzet vérért szivják, ahelyett folyton a betegség okait keresi, holt ezeket mindenkinek látnia kell.

Szálljon le a ruha, szén, liszt, kenyér, olaj, üveg, edény, gép stb. ára — mint a buza ára lezuhan — s a nagyobb baj már is megszűnt.

Részletes tudósítás a bácsborsódi vármegyei lövészversenyéről

Tegnapelőtt közöltük az első jelentést a bácsborsódi lövészversenyéről Ugyanerről részletes tudósításunk a következő:

Lezajlott október hó 5-én Bácsborsódi a vármegyei leveinte céllövő bajnokság. Már kora reggel érkeztek a vendégek, akik várakozáson felül nagy számban jelentek meg a vármegye minden községéből. Délelőtt 8 órakor kezdődött a 11 község leveintéjének bajnoki versenye. Az első helyre Madaras község csapata került és nyerte el a gyönyörű vándorkürtöt 458 ponttal 50 lövés. A második lett Tompa, a harmadik Mátételke.

Az egyéni számban 98 ponttal Rittgasser István madarasi leveinte nyerte az OTT által adományozott platina órát.

A bajnoki verseny a szebbnél-szebb díjak és érmeik kiosztásával és Lesztján János alezredes, testnevelési tanácsnok lelkesítő beszédével fejeződött be.

A verseny után makaó lövészet kezdődött, amelyet a nagyszámú benevezés miatt nem lehetett befejezni. Utána a versenyzők közös ebédet vettek részt.

Délután fél 3 órakor kezdődött az

Emléktáblára a lövészet és a polgár lövészet. A polgári lövészversenybe 98 vendég nevezett be, akik közül az I. díjat vitéz Budai József mélykúti tanító, a II. díjat Ághy Lajos szds, a III. díjat Horváth István nyerte el. Első 5 lövés 49 pont.

Utána a verseny legérdekesebb száma az előgalamb lövészet következett, amelyre 20 vendég nevezett be. Az I. díjat 4 galamb 4 találat Rauschmann József pü főfelügyelő, a II. díjat 4 galamb 4 találat Lesztján János alezredes, tn. tanácsnok, a III. díjat Csernetics I. 4 galamb 3 találat nyerte el.

Majd ezután következett nagy érdeklődés mellett a hölgyek versenye. Az első díjat nyerte Rauschmann Józsefné, a másodikikat Feigl Erzsébet és a harmadikat ifj. Markovics Béláné.

A mindvégig izgalmas verseny este 6 órakor Rauschmann József pü. főfelügyelő zárószóival és a díjak kiosztásával fejeződött be.

Tegnap tudósításunkat azzal kell helyesbíteni, hogy a leveinték egyéni lövészversenyében nem Geiger Mihály madarasi leveinte lett a II-ik, hanem Bohner Antal vaskuti leveinte 10 találat 93 egységgel.

A közönség ostroma az új lóhússzéknél

Tegnap az esti órákban munkatársunk az ujonnan megnyílt Lóhússzek-et akarta meglátogatni, hogy városunk legújabb hentesüzemének forgalmát megismerhesse. Tapasztalatait azonban csak az út közepén gyűjthette össze, mert a forgalom, a vásárlási láz oly nagy volt ahús székben, hogy a vásárlásra várakozó vevők sokadalma között megközelíteni sem lehetett a bejáratot. A szalámi és kolbász oly erős keresletnek örvend, hogy az üzlet nem képes kielégíteni a vevők vagy számát. Hasonlóképp fogja a többi húsárújuk is.

SZINHÁZ

Két lány az utcán. A budapesti Vígyszínház országos feltűnést és hatalmas érdeklődést keltett poétikus vigjátéka, Emőd Tamás és Török Rezső műve ma, csütörtökön és pénteken este kerül bemutatásra. Látni és nyos kiállítás, fővárosi színvonalú összjáték emelte a Két lány az utcán előadását magasan a vidéki előadások fölé s bizonyos, hogy a gyönyörű erkölcsrajz közönségünknek is osztatlan tetszést fog kelteni. A főszerepben Székelyhidly Adrien, Harczos Iren, Bogmár Elek, Egrý Berta, Golda József, v. Bánky Róbert, Szemethy és Szarvassy brilliroznak. A darab vitéz Jakabffy Dezső nagyszerű rendezése.

A „Magyar hét” célja a magyar termelés védelme. A „Magyar hét” október 18-tól 26-ig tart.

Kiadták a vállalkozóknak az utmunkákat. A szerdán délután megtartott kisgyűlés határozott a városi újabb utépítések odaitélése ügyében. A tanítóképző intézet körüli bazalt-betonjárda munkálatait Katanics Sándor vállalkozó, a baja-vaskuti és a Budapesti uton építendő kisköbörkolat munkákat Katanics Antal nyerte meg. A baja-jános-halmi-mátéházi és csátaljai utakat Tamás István építi.

Ünnepi kirakatok

Két hét sem választ el már bennünket az október 18-26. között megrendezendő Magyar héttől, amikor a kereskedők és iparosok kirakataiban kizárólag magyar áruk sorakoznak az ország vásárló közönsége elé, hogy bizonyosságot tegyenek a magyar ipari termékek kiváló minőségéről és a külföldivel minden tekintetben versenyképes voltáról. Ünnepi kirakatok a legkisebb fűzési boltig végig az ipari műhelyek kirakatai, hogy demonstráljanak, meggyőzzenek és lelkesítsenek a magyar munka megbecsülésére, a nemzet és saját magunk jövőjének biztosítására. Az elmúlt évben mintegy félmilliárd pengő értékű külföldi iparcik jött be az országba és vette el a dolgozni akaró magyar munkáskezek elől a kenyeret. A Magyar hét gondolata és kifejezett célja az, hogy erkölcsi védővámot állítson az ország lakosságának öntudata és tiltakozása ez ellen a külföldi árubeözömlés ellen és ezáltal munkaalkalmat biztosítson annak a több mint 50.000 munkanélkülnek, akik kényszerű tetlenséggel állanak és

várnak munkát és kenyeret az országtól. A magyar kereskedelem a legnagyobb áldozatkészséggel állott rendelkezésére ennek az akciónak, melynek iránymutatás a kereskedelemügyi miniszterium támogatásával a kereskedelmi és iparkamarák végzik. A szegedi kamarai kerületben úgy a nagy városokban, mint a legkisebb falvakban is minden figyelembejövő cég részt vesz a helységenként külön-külön megrendezendő kirakatversenyen. A munkaadó részére adandó díjakon kívül pénzbeli jutalmakat írt ki a kamara a legszebb kirakatot készítő alkalmazottak részére is. Az ünnepi díszben pompázó Magyar Hetes kirakatok előtt a nagyközönség ezrei és az iskolákban most serdülő jövő generáció csoportjai fognak elvonulni, hogy a Magyar hét gondolatát Magyar Évvé valósítsák, hogy az erőnek és a nemzeti öntudatnak nagyszabású összefogása biztosítsa a gazdaságilag erős, a külföldi versenyében szilárdan álló jövő Magyarországot.

HIREK

Emlékező mise Prohászka püspök születése napjára

Három esztendeje hogy Magyarorszag legnagyobb szellemi főpapja a magyar éjszaka ténylő faklyája a hallhatatlanságba költözött Prohászka Ottokár a nemzet Ottokár püspöke volt az egész nemzetet borította a mélyeséges fájdalom gyászába. Emléke azóta sem halványul és élni fog mindörökké, mert a szivekben nyert elhelyezést. A lángelkű Ottokár püspöknek október 10-én holnap van a születés napja. Ez alkalomból a belvárosi plébánia templomban reggel 8 órakor szent mise lesz.

A Szociális Missziótársulat intézményét alapító szent életű püspök emlékezetére tartandó misére ezuton kérjük a Szociális Missziótársulat és a Szent Margit Leányklub pontos megjelenését.

Megemlékezés.

Megható módon emlékeznek Simonovics Gyuláról a tehetséges fiatal művésztől barátai. A kegyelet és gyász őszinte szép megnyilvánulását adják az alábbi sorokban:

Megemlékezés!

„Ma van harmadik éve annak, hogy városunk büszkeségét, az ismert színművészt, Simonovics Gyulát élete virágában elragadta az élet örökké pusztító fekete halál.

Korai halálának híre annakidején az ismerőit őszinte gyászba borította. Koporsóját óriási tömeg részvéte mellett helyezték az ódon családi sírboltba.

Azóta lassan teltek, multak az évek. A feledés és az idő mohos keze fátyolt borított az egykori neves színész emlékére.

Azonban sem az idő, sem a feledés nem ad gyógyírt olyan szivekre, amelyek valamiért örökké véreznek, amelyek feledni sohasem tudnak.

Mi jóbarátok sem tudtuk feledni

Rádiót és villanyt Brusztnál!

(Baja, Szent István-tér 4. Telefon: 255. — Közgazdasági Bank épülete.)

Megbízható, praktikus, olcsó!

a művész emlékét. Annál kevésbé tudta feledni a fájdalommarcangolta szívü édesanya, akinek minden boldogsága és reménysége egyetlen fia volt. Akinek most támasz nélkül, örökös szomorúságban és szívfájdalomban kell leélni hátralévő öreg napjait.

— Kedves jó Barátunk! Művész voltál, aki játszott, kacérkodott, aki kigunyoltad az életet, amíg meg nem sokalta játékaid az irigy vigyorgó halál. Elvitte s elvitt, elragadott örökre. Elvitte földi testedet, de emléked közöttünk maradt, amelyet soha-soha feledni nem fogunk. Nem fogunk elfeledni, de nem is tudánk, mert egy olyan barát, egy olyan művész emléke mint a tiéd, mindig kedves marad. Nem fog téged soha-soha elfeledni még egy valaki; a te bá natosszívü öreg édesanyád, akinek más öröme nem maradt, csupán alkonyatkor eljárnai a halottak csön des birodalmába a temetőbe, friss virággal díszíteni s fájó anyai könnyekkel öntözni fia sírhalmát. Azt a sírhalmot, amelynek felete hantjai egy művészt, egy igaz barátot, egy öreg édesanya minden reménységét, boldogságát egy élete virágában kettőtört ifju embert takarnak.

A jóbarátok.

— **Kongregációs ülés.** Holnap, pénteken este egynegyed 7 órakor a bajai Urak Szent László Kongregációja tudományos ülést tartja a belvárosi templom oratóriumában. Előadó dr. Fekete Remig aki „A magyarok megtérése” címen értekezik. A tagok pontos megjelenését ezúton is kéri és vendégeiket is szívesen látja a Kongregáció vezetősége.

— **Az új szatmári püspök.** A román kormány hosszú ellenállás után beleegyezését adta abba, hogy Fiedler István kanonokot szatmári püspökké nevezze ki a pápa.

— **Építik a benzinkutakat.** Az Erzsébet királyné ut 27 és a Budapesti ut 29. sz. ház előtt építendő két új benzinkutra beérkezett ajánlatok felett a tegnapi kisgyűlés döntött. Az előbbeni céljaira kért közterületet évi 320 P ért a Nyírbogdányi Petroléumipar R-T., a másikat évi 300 P ért a Magyar-Belga Ás ványolaj R-T. kapta meg.

— **A kenyérrak leszállítása előtt.** Budapesten nagy izgalmat kel-

A világhírű

MERCEDES - BENZ

személy és teherautók
és a M. kir. áll. Vas-, acél- és Gépgyárak által gyártott
tehát

magyar gyártmányu MAVAG-MERCEDES-BENZ

teherautók, autóbuszok és különleges autók
vezérképvisellete és előadási központja:
Mercedes-Benz Automobilrt. Bpest, IV. Váci-u 24
Körzetképviselő: Automobil Eladási Vállalat, Szeged, Dugonics-u. 3

tett a Schadt tanácsnak az az ítélete, amelyet Faragó Jenő sajtópörében hozott és amely szerint a pékek uzsorának beillő áron adják a kenyeret és a fehérsüteményt. A pékek most azt mondják, hogy az illetékes hatósági személyek előtt föltárják kalkulációikat és bebizonyítják, hogy nem túlmagasak az árak. Ezt azonban nem nagyon hiszik el nekik, az eredmény a kenyérrak leszállítása lesz.

— **Másfél óras áramszünet Budapesten.** A villamos áramszolgáltatásnál nemcsak Baján fordulnak elő olykor nehézségek, hanem Budapesten is, ahol pedig sokkal fejlettebb technika örködik az energia szolgáltatás folytonosságán. Tegnapi másfél óráig szünetelt az áram a fővárosban és óriási felfordulást idézett elő az ipari üzemeknél és a közlekedésnél. A baj a bányászati centráléból kivezető három kábel kieserései munkálatai során támadt.

— **Hercegszántón** Ács József tanító levele október 10-án és helyébe vitéz Kolosfalvi Béla jegyző gyakornok lépett. Az új oktató állását már elfoglalta.

— **Magyar világjárók Baján.** A német világjárók után két magyar fiú, Csapó J. László újpesti újságíró és Filus György Keceli nagybirtokos fia elhatározták, hogy megdöntik a távgyaloglási világrekordot. Mult év májusában indultak el bejárták Európát, és Magyarországon keresztül Bajára értek ahonnan 3 napi tartózkodás után Ázsián,

Afrikán keresztül Ausztráliába mennek számításuk szerint még két és fél évet vesz igénybe utjuk. Baján a rom. kat. legényegylet szálalolta őket el.

— **A kormány a tisztviselő fizetések redukciója ellen.** Budapesten az *Egységes Párt* intézőbizottságának tegnapi ülésén megállapították hogy a kormánynak esze ágában sincs a tisztviselő fizetések leszállításának gondolatával foglalkozni, ezek csak az ismert forrásokból eredő nyugtató, koholt hírek.

— **A bécsi Rapid** a tegnapi európai kupa mérkőzésen 5:1 arányban megverte a tartalékos Ferencvárost. A magyar csapat halvesora veszítette el a mérkőzést, mert a védelme és csatársora jól funkcionált, félidő 3:0 volt. A magyar csapat gólját a kitűnő Kohut lőtte.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátunknak, ismerősünknek kik feleségem, Sétáló Józsefné temetésén résztvettek s ezáltal fájdalom munkát enyhíteni igyekeztek ezúton fogadják hálás köszönetünket

Sétáló József
és családja.

U-R-A-N-I-A

1930. október hó 11-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Paramount filmek. VICTORIEN SARDOU világhírű színműve nyomán

FEDORA

oros dráma 10 felvonásban. — Főszerepben:

Pola Negri, Lukács Pál és Normann Kerry. Kisérő filmje:

Biztosítsa magát

— I-1 Vigjáték, világattrakció. — Fősz.: CLARA BOW. Hiradó. I-1—

1930. október 12-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

MARIEN COOPER milliós számban megjelent regénye

A négy toll

dráma 10 fejezetben.

Főszerepben: Clive Brook és Fay Wray. Kisérő filmje.

A legbátrabb gyáva

Elszánt vigjáték egy nyulszívü gyáváról 7 felvonásban. Fősz.:

Wallace Berry és Raymond Hatton.

Hiradó.

Hiradó.

— **Tizennyelc bajai kisleány ajándéka.** Megírta a Bajai Ujság, hogy a Magyar Nők Szent Korona Szövetségének helyi szervezete Ottó királyfi, trónörökös születésnapja alkalmából november 20-ra tizennyelc bajai szegénysorsu kisleányt fog felruházni. A kisleányok az ünnep emlékére valamennyien szép sötétke színü berakott ruhát kapnak. Dr. Donhoffer Szilárdné egyesületi elnöknel kedden délután vettek a kisleányokról mértéket és dr. Csoór Andrea dr. Versényi Jenőné városi tb. tisztifőorvos, aki legnagyobb készséggel ajánlotta fel segítségét, már ki is szabta a ruhácskákat. A szövetség hölgyei saját maguk sietnek a ruhácskákat megvarrni, hogy azok a novemberi ünnepre feltétlenül elkészüljenek. A kisleányok annakidején műsoros teadélután keretében fogják a praktikus célt szolgáló izléses ruhákat megkapni.

— **Összeírják a téli ruhasegélyre utalt gyermekeket.** A város a szegénysorsu tanköteles gyermekek között minden esztendőben egy karácsonytűzán nagymennyiségű ruhasegélyt oszt ki. A minden összeírás alkalmával száznál több segítségre utaltak száma ebben az évben valószínűleg tetemesen emelkedik, mert a munkanélküliség miatt azok a szülők is, akik máskor gondoskodhattak gyermekeikről, az idén kénytelenek lesznek a segítő akcióhoz folyamodni. A városi hatóság a segélyre utalt gyermekek összeírását már elrendelte, azonban a rendelkezésre álló 640 pengő a sok igénylő miatt előreláthatóan kevésnek fog bizonyulni.

— **Magyar újságírók takaródója Erdélyből.** Erdélyben a belügyminisztérium idegen revíziója széles sorokat vág a magyarok közt. Pénteken az aradi csendőrség 24 órai hatállyal elrendelte Gárdos Sándor, Marosi Rudolf és Pili Géza az Aradi Közlöny munkatársai kiutasítását. Nevezett hírlapírók már 10 éve dolgoznak említett lapnál. Ugyancsak kiutasította a temesvári rendőrség Kalotai Gábort, a Temesvári Hírlap munkatársát.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.

Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF.

Apró hirdetések.

Mémi gyakorlattal rendelkező ügyvédjelöltet keresek. Dr. Mészöly Miklós ügyvéd.

Széchenyi utca 2 alatt 675 literes boroshordó eladó.

Egy darab szépen fejlett, kb. 2.80 m., magas fi. us- és egy igen szép, nagy Philodeudron eladó. Ertekezni lehet Kigyó-utca 29 szám alatt.

Bolti, vagy iroda szolgálati állást valalok megbízható fiatalember. Szent János B. J. Posványos ut. 7.

Öt hónapos fajtízta „Leghorn” kakasok eladó. Gróf Széchenyi-utca 2 szám.

Házeladás többévi részletre

Bajai központjában szépen épített és karbantartott uriház 6 szobával, mellék-helyiséggel, kerttel, magtárral alkalmi áron igen kedvező feltételek mellett

eladó
Érdeklődők címüket
Nemzeti Szálló
SPITZ névre leadni
szíveskedjenek.

Elsőrendű saját termésű
boraimat
60 fillérért kimérem

Szíves pártfogást kér

Róza István

Szegedi ut. 12.

KALOR

akályhák királya

előnyösen

beszerezhető

UTRY-nál.

Telefon: 280. Erzsébet kir.-utca 38.

VARRÓGÉP



JAVÍTÁS

SAKSZERŰEN

ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 11.

ÉRTESÍTÉS

Értesitem a nagyérdemű hölgy közönséget és m. t. vevőimet, hogy a városháza épületében (volt Türkl és Morgenstein féle helység) **LÖ-
VENSTEIN női ruha üzletében** kalapszalonomat megnyitottam, ahol a legújabb modellek és a legsikkesebb bécsi kreációkat raktáron tartom.

Mérsékelt árainról ezután is biztosítom nagyérdemű vevőimet.

Szíves támogatást kérve maradtam tisztelettel **Madame Kalapszalom**

G. ENGELMANN MÁRIA.

Állást keres

egy komolyabb nő, üzletbe, trafikba, vagy gyermekek mellé nevelőnőnek. A fehérnemű és felsőruha varrásban teljesen jártas. Vidékre is elmenne. Címe: Trifusz Erzsébet Baja Hunyadi János-utca 48 szám.

Értesítés.

Vanszerencsém tisztelettel értesítené Bajai város n. é. közönségét, hogy augusztus hó 1-én Baján, a Mátéházi-u. 22. szám alatt egy jobb zsáneru

kifőzést nyitottam

ahol a legkényesebb igényeket is kielégítem, mivel a tengerparton 10 évig penzióm volt.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri tisztelettel

Kovácsévics Zsigmond.
Mérsékelt árak!

Ejjeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
okt. 6-tól okt. 13-ig

Gyarmati Emil
Dr. Makray László
gyógyszertára.

Ajánlok szép őszi rózsá burgonyát

5 mázsától 100 mázsáig
AB BONYHÁD ÁLLOMÁS

7.50 fillérért.

Hoffmann Péter

fűszer- és rövidáru kereskedése

KAKASD. u. p. Bonyhád.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r.-t. könyvnyomdájában Baján.

Ha még nem vett kiváló
önborotva pengét
olcsón, úgy forduljon
UTRY-hoz.

Baja. Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon: 280.

GRAND HOTEL

PARK

NAGYSZÁLLODA

BUDAPEST, VIII. BAROSS-TÉR 10.

Családi szálloda a Keleti pályaudvar
érkezési oldalával szemben. 200 szoba,
központi fűtés, melegvíz, fürdőszobák.
Előzékeny kiszolgálás. Kényelmes, min-
den fölösleges luxus nélkül. :—:

MÉRSEKELT ÁRAK.

Vásároljon az „Uj Élet”-ben.

LAKY

bérautója
megrendelhető,
helyben és vidékre

Telefonszám: 375.

Legolcsóbb papirbevásárlási forrás
Baján az Uj Elet r.-t. papirüzlete